



11月29日,医务人员在菲律宾马卡蒂一个新冠疫苗接种点准备接种疫苗。

菲律宾11月29日启动一项全国性大规模新冠疫苗接种计划,目标为3天内接种900万剂,政府动用安全部队和大批志愿者保障计划顺利进行。这一大规模接种行动在当前全球严防新冠变异病毒奥密克戎毒株扩散之际尤为紧迫。

3天900万剂 菲律宾启动疫苗大规模接种

菲律宾11月29日启动一项全国性大规模新冠疫苗接种计划,目标为3天内接种900万剂。

菲律宾政府动用安全部队和大批志愿者保障大规模疫苗接种计划顺利进行。这一大规模接种行动在当前全球严防新冠变异病毒奥密克戎毒株扩散之际尤为紧迫。

据路透社报道,菲律宾政府原计划3天接种1500万剂,虽然调整后的目标相对容易实现,但对于物流条件并不理想以及民众对疫苗接种接受度不高的菲律宾而言,900万剂仍是不小目标。

菲律宾总统罗德里戈·杜特尔特11月29日

在首都马尼拉东部一所接种中心举行的“全国疫苗日”启动仪式上讲话,说这是菲律宾“快速推进疫苗接种的最大规模单项行动”,呼吁“每个菲律宾人接种疫苗,遵守公共卫生基本标准,继续合力抗击新冠疫情”。

为完成这项计划,16万名志愿者在全国约8000处接种点投入工作。在一些接种点,警察协助维持秩序,一些家长带孩子来接种。

12岁的学生肖恩·瓦尔德斯打完针后说:“为了避免感染新冠,以及方便今后面对面上课,这(接种疫苗)很重要。”

菲政府应对新冠疫情总协调人卡利托·加尔韦斯告诉美国有线电视新闻网,奥密克戎毒株的出现使实施这一疫苗接种计划尤为重要,“还是应做好应对奥密克戎(潜在)影响的准备”。

菲律宾近期疫情显著缓解,9月平均单日新增确诊病例18579例,进入11月以来,日均新增病例降至1600多例,近几日已在千例以下,11月29日报告新增665例,为17个月来最

低。政府本来考虑进一步放开经济活动限制措施,本月中旬决定12月1日开始恢复接待外国游客,准许来自低风险区且完成疫苗全程接种的外国游客入境且无需隔离。然而,新毒株奥密克戎的出现迫使菲律宾政府11月29日宣布推迟实施这一计划。为防范奥密克戎,菲律宾已禁止来自十多个非洲和欧洲国家的航班入境。

菲律宾新冠疫苗接种率相比周边国家较低。据菲卫生部数据,截至11月28日,全国1.1亿人口中,仅有约3578万人完成疫苗全程接种,而且接种情况呈现地区不平衡局面:截至11月中旬,马尼拉地区居民中,符合条件人群完全接种比例达93%;但在经济落后的南部地区,这一比例不足11%。

按照3天接种900万剂疫苗的计划,平均每天将施打300万剂,是上周日均接种近81.4万剂的近4倍。

菲政府的目标是实现今年年底前5400万人、明年3月底前7700万人完成疫苗全程接种。

德国通胀率 创1992年以来新高

德国通货膨胀率创1992年以来新高。英国媒体认为,这对欧洲中央银行货币决策构成压力。

英国《金融时报》11月29日报道,德国11月通胀率同比上涨6%,超出大多数经济分析师预期。

欧洲央行认为,能源价格上涨和供应链瓶颈等因素是助推通胀率上涨的原因。

欧洲央行执行委员会委员伊莎贝尔·施纳贝尔11月29日接受德国电视二台采访时推测,德国通胀率11月达到峰值。

施纳贝尔说,德国通胀率在过去两年间的平均水平为2%,2020年因新冠疫情大幅下跌,2021年急剧上涨。

她说:“没有证据显示通胀率失控。”

《金融时报》说,抬高德国11月通胀率的主要因素是能源价格同比增长了22%。这进而抬升所有商品价格增长5.2%。其中,食品价格上涨4.5%,服务价格上涨2.8%,房租价格上涨1.4%。

德国并非唯一一个陷入通胀的欧元区国家。西班牙消费价格11月上涨5.6%,为1992年以来最高涨幅。比利时11月通胀率同样上涨5.6%。

不过,欧洲央行否认有关其将在2022年加息的猜测。欧洲央行行长克里斯蒂娜·拉加德上周说,收紧货币政策以应对现在通胀率上行是“错误”做法。她预测,类似措施在18个月后会有效果,可那时涨价压力原本就自然会缓解。

拉加德告诉《法兰克福汇报》:“这样会导致失业和较高调整成本,却依然无法对抗眼下的高通胀率。”

德意志联邦银行行长延斯·魏德曼批评欧洲央行对高通胀的容忍,警告高通胀持续的时间将超过预期。

土耳其总统说 愿为俄乌斡旋

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安11月29日说,土耳其愿意成为俄罗斯与乌克兰之间的调停者,为眼下局势降温。

埃尔多安告诉土耳其NTV电视台,他希望黑海地区保持和平稳定,与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京就此频繁沟通。

埃尔多安说:“土耳其希望在解决方案中扮演某种角色,不管是作为调停人,还是与乌克兰方面和普京先生就此讨论或举行会谈。”

按照路透社说法,土耳其与俄、乌关系都不错。尽管土耳其与俄罗斯在叙利亚、利比亚等事务上存在分歧,但双方在能源和防务领域合作密切。同时,土耳其在克里米亚问题上“站队”乌克兰,向乌出售武器。

乌克兰政府军10月使用从土耳其购买的武装无人机打击东部民间武装控制的一处地盘。俄罗斯当时表态,批评土方军售行为破坏乌东部局势。

2014年3月,克里米亚和塞瓦斯托波尔举行全民公投,超过九成投票者同意脱离乌克兰,加入俄罗斯。随后,俄总统普京与两地代表签署条约,允许克里米亚和塞瓦斯托波尔以联邦主体身份加入俄罗斯。乌克兰不承认上述公投,反对克里米亚和塞瓦斯托波尔并入俄罗斯。

针对埃尔多安抛出的斡旋提议,俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫11月29日晚些时候拒绝置评,而乌克兰外交部长德米特罗·库列巴则表示欢迎。库列巴说,土方欢迎“帮助我们结束战争的一切努力”。

岁末购物季 拜登敦促企业力保“货架子”

美国总统约瑟夫·拜登11月29日在首都华盛顿召开会议,与多家商品零售商和生产商高管讨论了岁末购物季的商品供应等议题。

美国11月25日迎来感恩节,紧随其后的“黑色星期五”开启一个多月的假日购物季。然而,受供应链瓶颈和劳动力短缺等因素影响,今年以来美国大量商品价格上涨且库存紧张,新冠变异病毒奥密克戎毒株的出现加剧市场担忧。

拜登在会议开场白中对现场高管说:“我希望听到你们每一个人对今年购物季的看法,了解大家货架上必备商品准备得怎么样了,还有

如何创新并雇用手来解决所面临的供应链挑战。”

受邀企业涉及电子产品、玩具、服装等商品生产和销售,包括韩国三星电子北美公司、电子产品零售和分销企业百思买公司、玩具生产商美泰公司、连锁企业“食品狮子”超市、克罗格公司和沃尔玛公司。

拜登政府先前采取多项措施,以期缓解供应链紧张,包括与洛杉矶港运营方达成协议,推动这一全美最大集装箱港开足马力24小时运转。

沃尔玛公司首席执行官道格·麦克米伦在

会议前表示,沃尔玛遇到的供应链问题有所缓解,过去四个星期从美国港口接收到的集装箱数量增加了26%。

就奥密克戎毒株对全球供应链的影响,美国商务部长吉娜·雷蒙多认为现在判断为时过早。

美国通用汽车公司等汽车制造商说,仍在跟进有关奥密克戎毒株的信息。据路透社报道,2020年,美国境内的汽车制造商因新冠疫情关闭工厂大约两个月,工厂恢复运营后又因芯片短缺和其他供应链问题减产。

本版稿件文图均据新华社